
柯桥传媒集团笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、甲被车撞伤倒地，行人乙拦下一辆出租车，将甲送往医院，乙支付了车费，其间，甲的手机丢失，下列表述中正确的是（　　）。

 A． 车费由甲承担，甲手机丢失的损失由乙赔偿

 B． 车费不由甲承担，甲手机丢失的损失由乙赔偿

 C． 车费由甲承担，甲手机丢失的损失不由乙赔偿

 D． 车费不由甲承担，甲手机丢失的损失不由乙赔偿

『正确答案』
C
『答案解析』
乙无法律规定和合同约定管理甲的事务（送其到医院），构成无因管理，甲应偿还乙支付的合理费用（车费）。手机损失问
题，除非乙故意或因重大过失导致甲手机丢失才应承担赔偿责任，本题中乙未有此情形。因此C项正确。

2、既是我国地势第二、三级阶梯界线，又是农耕区与畜牧区界线的山脉是（　　）。
 A． 太行山

 B． 长白山

 C． 巫山

 D． 大兴安岭

『正确答案』
D
『答案解析』
我国地势第二、三级阶梯的分界线为大兴安岭—太行山—巫山—雪峰山。农耕区与畜牧业区的分界线为大兴安岭—古长城一
线。因此D项正确。

3、国民生产总值是衡量一国经济实力的重要指标，而我国的国民生产总值都是以多少亿元人民币来计算的，既然这样，为什么不大量印制人民
币来增加我国的国民生产总值呢？（　　）

 A． 多少亿元是国民生产总值的货币体现，增发人民币只会引起通货膨胀，而不会增加实际的国民生产总值

 B． 国家发行多少人民币是有规定的

 C． 印制货币的技术力量达不到

 D． 这样做会挫伤人民劳动的积极性

『正确答案』
A
『答案解析』
印刷货币的多少是根据国家经济发展的实际需要来决定的，单纯的印刷货币并不能推进经济建设的进程，相反会引发通货膨
胀，给国民经济的正常发展带来危害，多少亿元人民币是国民生产总值的一种货币表示形式。因此A项正确。

4、根据《中华人民共和国家庭教育促进法》，下列说法错误的是：

 A．家庭教育和学校教育都以立德树人为根本任务

 B．未成年人的监护人也负有实施家庭教育的义务

 C．每年国际家庭日所在周为全国家庭教育宣传周

 D．自然人不可以设立非营利性家庭教育服务机构

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国家庭教育促进法》第三条规定：“家庭教育以立德树人为根本任务，培育和践行社会主义核
心价值观，弘扬中华民族优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化，促进未成年人健康成长。”根据《中华人民共和国教
育法》第六条第一款规定：“教育应当坚持立德树人，对受教育者加强社会主义核心价值观教育，增强受教育者的社会责任
感、创新精神和实践能力。”此外，党的十八大把“立德树人”明确为教育的根本任务。因此，学校教育的根本任务也是立德树
人。

B项正确，根据《中华人民共和国家庭教育促进法》第四条第一款规定：“未成年人的父母或者其他监护人负责实施家庭教
育。”

C项正确，根据《中华人民共和国家庭教育促进法》第十三条规定：“每年5月15日国际家庭日所在周为全国家庭教育宣传
周。”

D项错误，根据《中华人民共和国家庭教育促进法》第三十六条第一款规定：“自然人、法人和非法人组织可以依法设立非营
利性家庭教育服务机构。”

本题为选非题，故正确答案为D。

5、应对物价上涨，可采取的措施是（　　）。
 A． 降低基准利率

 B． 扩大财政支出

 C． 提高存款准备金率

 D． 扩大财政赤字

『正确答案』
C
『答案解析』
为了应对物价上涨，政府一般会采取紧缩性货币政策，从而抑制消费增长，控制物价过快上涨，以达到控制通货膨胀的目
的。ABD三项错误，“降低基准利率”、“扩大财政支出”、“扩大财政赤字”均会增加流通中货币的数量，导致通货膨胀，属于积
极性货币政策。C项正确，“提高存款准备金率”即提高了各商业银行存入央行资金的比率，在一定程度上减少了银行的贷款数
量，进而减少了流通中的货币数量，抑制通货膨胀，应对物价上涨。

6、建设（ ）、21世纪海上丝绸之路，是党中央实施新一轮扩大开放的重要举措，也是营造有利周边环境的重要举措。

 A．丝绸之路经济带

 B．长江经济带

 C．环渤海经济带

 D．京津鲁冀经济带

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，2013年9月和10月，中国习近平总书记在出访中亚和东南亚国家期间，先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪
海上丝绸之路”的重大倡议，得到国际社会高度关注；

B项错误，长江经济带是指长江附近的经济圈。改革开放以来，长江经济带已发展成为我国综合实力最强、战略支撑作用最大
的区域之一；

C项错误，环渤海经济带是指环绕着渤海全部的沿岸地区所组成的广大经济区域。区域间的经济合作，横向联合，优势互补为
环渤海地区开拓了广阔的发展空间；

D项错误，目前暂无此提法。

故正确答案为A。

7、党的十九大报告明确中国特色社会主义事业战略布局是：

 A．“五位一体”

 B．“四个全面”
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